

مولانا محمد صادق صاحب سہیلکوٹہ

اسلامی نظام سے مراد حنفی مذہب نہیں ہے! منفق و محمود صانکے ایک بیان کے جواب میں

شاید اسی کا نام ہے توین جستجو،

منزل کی ہوتی تیرے نقش پلکے بعد!

ایک قابل نوم، خاص ملک و دین، مکار اور حیار آدمی اپنے جبل و فریب کا جادو جگا کر ملک کو دودھ کر کے ایک صے پر راجس ہو گیا اور سوشلزم کو بزدل و ریشم شیر نافذ کر کے اسلام کو پاکستان سے رخصت کر دینے پر تڑ گیا جب کسی نے اس کی من مانی ستم رانیوں میں دخل دیا، اس نے اسے موت کے گھاٹ اتار دیا۔ قوم اور سیاسی لیڈر اس سرخیل فرامغ سے از حد تنگ آ گئے۔

نویسیائی ٹمٹائی بیتیاں جن کا تیل ختم ہونے کو تھا، اتحاد کے نور سے جگمگا کر نوتا رہے بن گئیں۔ قوم نے نوستاروں کے جھنڈے تلے اسلام کو سینے سے لگا کر جھٹو ازم کے خلاف ایک تاریخی جہاد کیا۔ تاکہ اسلام کی حکمرانی یعنی اسلام نظام ملک میں نافذ ہو جائے۔ مسلمانوں نے یک جان ہو کر بطل اہالیس کے ظلم و ستم کی تمام طاقتوں کو میا میٹ کر دیا۔ رئیس القابلیں کی ایک سو چالیس (دفعہ ۱۳۳) کی لاطھیاں، کرفیو کی گولیاں اور بلاشلار کے فائر اور ٹینک قوم کے سیلاب میں خس و خاشاک کی طرح بہ گئے۔ اسلام کے نام پر کشتوں کے پٹنے لگ گئے خون کی ندیاں بہ گئیں، قید خانے اسپروں سے بھر گئے۔ بالآخر اسلام کا مجید الہ اما، سنت کے نور میں سوشلزم کا سردہ جلتا نظر آیا، ظلم کی شب تار کا دامن تاز تار ہو گیا، فرعون کے مظالم کو شہانے والی جھٹو حکومت، فخر الہ، حلال محمدیہ رالمق بر سر اقتدار آئے اور مضبوطی کرسی والا کرسی کو جرت کا نشان چھوڑ کر زندان میں پھل گیا۔

جب مطلع صحاف ہو تو قومی لیڈر اس غلط فہمی میں مبتلا ہو گئے کہ قوم ان کی خاطر میدان میں نکلی تھی، ان کو اقتدار کی کرسیوں پر بٹھانے کیلئے انہوں نے شین گنوں کے سامنے سینے تانے تھے۔ نہیں ہرگز نہیں! شمع نبوت کے پروانے صرف اسلامی نظام برپا کرنے کی خاطر خاک و خون میں غلٹاں ہو گئے تھے۔ انہوں نے قرآن کی حکمرانی کے جوا ایک سڑکوں، بازاروں اور عیبوں کو اپنے خون سے لالہ زار بنایا تھا۔

تحریک ختم ہوئی، تو اصغر خاں بولے، قومی اتحاد صرف بمٹو کو کسی سے اتارنے کیلئے قائم ہوا تھا، بمٹو گیا۔ اور بمٹو کے ساتھ اصغر بھی اتحاد سے گیا۔ افسوس دوسرے لیڈر بھی اختلاف کی مقررہ سے قومی اتحاد کی رسی کاٹنے کیلئے پرتول رہے ہیں۔ یا اللعجب!

فریب امواج بحرِ ہستی سکھا ہی دیتا ہے خود پرستی

شہیدوں کے خون کے گارے اور مشرکوں کی ہڈیوں کی اینٹوں سے لیڈری کی شہرت کا عمل تعمیر کر کے اس میں بیٹھ کر سب لیڈر بھانت بھانت کی بولیاں بول رہے ہیں اور بیان بازی فرما رہے ہیں۔ اور قوم کے مفصلہ اسلامی نظام کو لاشعور کے سرد خانے میں بند کر دیا ہے۔ اور کبھی کبھار بروزن بیت اسلامی نظام کا ذکر بھی بیان کے اخیر میں آجاتا ہے۔

یہ آئی کون سی منزل، نہ ساحل ہے نہ دریا ہے
شاؤز بحرِ غم کا اب کہاں ڈوبے، کہاں نکلے

آدم پر سر مطلب!

مولانا مفتی محمود صاحب کا ایک بیان روزنامہ جہارت (۱۹۷۵ء) میں پڑھ کر میری حیرت کی انتہا نہ رہی۔ فرماتے ہیں:

”پاکستان میں حنفی مسلک کو بطور متن نافذ کر دیا جائے۔ اور اگر کوئی معاملہ حل نہ ہو تو پھر کسی اور مسلک سے مدد لی جائے۔ اسلام تو ترقی کا دین ہے!“

عجب جہراں ہوں دل کو روؤں کہ پیشوں جگر کو میں!

حنفیوں کو حنفی مسلک چاہیے، شافعیوں کو شافعی مسلک، مالکیوں کو مالکی مسلک، حنبلیوں کو حنبلی مسلک اور بریلویوں کو بریلوی مسلک مطلوب ہے۔ میں مفتی صاحب سے پوچھتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے تیرہ برس مکہ مکرمہ میں رزہ خیز مصائب جمیل کو اور دس برس مدینہ منورہ میں ہزاروں جانوں کی قربانی دے کر جو مذہب صحابہ اور قیامت تک کے مسلمانوں کو دیا تھا، وہ کیا تھا اور اس کا نام کیا ہے؟ آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم فرماتے ہیں:

”میں تمہیں دو چیزیں دے چلا ہوں، جب تک ان دونوں کو مضبوطی سے تھام رکھو گے، ہرگز ہرگز گمراہ نہ ہو گے (دو چیزیں) کتاب اللہ و سنت رسول“۔

مفتی صاحب! جس کتاب و سنت کا تحریک کے دوران ہر لیڈر نام لیتا تھا۔ اور آج بھی جو لیڈر بیان دیتے ہیں وہ کتاب و سنت کا نام ضرور لیتا ہے۔ مفتی صاحب! آپ اپنے بیان میں اگر کہتے کہ اسلامی نظام

جو عبادت ہے کتاب و سنت سے، ملک میں جلد نافذ کر دینا چاہیے تو یہ بات یقیناً اللہ تعالیٰ کو راضی کرے گی۔
حضرت مفتی صاحب! حنفی مذہب کا نام تو بقول شاہ ولی اللہ محدث دہلوی رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم کے اسلامی نظام سے چار سو سال بعد طبع ہوا۔ حنفی مذہب کا نام نہ صحابہؓ نے سنا، نہ تابعینؒ
نے، نہ تبع تابعینؒ نے سنا۔ سلف صالحین کے نیک زمانوں میں حنفی مذہب کا نام و نشان نہ تھا تو آپ کتاب و
سنت کے آفتاب کی روشنی میں حنفی مذہب کی موم بتی کیونکر جلا سکیں گے؟

مفتی صاحب! پہلی کہتے تھے کہ یہ اتحادی مولوی اور لیڈر کرسیوں کے لئے اکٹھے ہوئے ہیں۔ اور
مولویوں کے علاوہ علیحدہ فرقہ ہیں۔ ہر ایک نے اپنے فرقے کو آگے لانا ہے۔ اس لئے یہ آپس میں لڑینگے۔
رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم والا اسلامی نظام یہ لوگ نہیں لائیں گے۔ جناب مفتی صاحب!
اب جب مختلف مذہبوں اور مسلکوں کے نقاذ کی آواز پہلی سنیں گے تو ضرور تجلیں بجائیں گے اور قوم کو قطعہ
دیں گے کہ کہاں ہے تمہارا اسلامی نظام؟ اس وقت مسلمان آپ کی وجہ سے شرمسار ہوں گے۔ کیونکہ آپ کہتے ہیں
کہ حنفی مسلک کو پاکستان میں نافذ کر دیا جائے۔

حضرت! کتاب و سنت کا نام لینے سے آپ کی زبان کیوں ضبطے میں چلی جاتی ہے۔ آخر آپ بھی کتاب و
سنت کو وحی مانتے ہیں اور یہ وہ وحی ہے جس کے نور سے دُعا کے اکبر اور شب رنگ افق اجالے میں دُعا
جاتے ہیں۔

جناب مفتی صاحب! آپ حنفی مسلک کا نام لینے کے بجائے سید الکونین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کے نقش پا کا نام لیں، جس کی مغز خاک کا ہر ذرہ صد طور بدوش ہے!
جناب مفتی صاحب! حنفی مذہب کو پاکستان میں نافذ نہ ہی کریں تو اچھا ہے۔ میں صرف ایک مسأله حنفی
مذہب کا آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ تو جہ فرمائیں:

حنفی مذہب کی معتبر کتاب ہدایہ باب الاشراب میں ہے:
”مَا يَتَّخِذُ مِنْهُ الْخَمْرُ وَالشُّبْرُ وَالنَّعْلُ وَالذَّاتُ حَلَالٌ وَمِنْدُ الْبُرْجِينِغَةُ وَلَا يَحْتَلُ
شَارِبُ يَحْتَلُ وَإِنْ سَكَّرَ مِنْهُ“ (هدایہ کتاب الاشراب)

کہ گیسوں، جو، شہد اور جوار کی شراب البرجینغہ کے نزدیک حلال ہے اور ان کے نزدیک
اس کے پینے والے کو حد نہیں مادی جاگی خواہ اسے نشہ چڑھ جائے؛

حضرت مفتی صاحب! اگر حنفی مذہب خدا خواستہ نافذ ہو گیا تو شراب کو کاکولا اور سیون آپ کی طرح
یہیں کھلی کے گی اور ہر کوئی اسے آزادی سے پئے گا۔ کیونکہ حلال عند ابی حنیفہ، حنیفہ کے نزدیک حلال ہے

پھر شراب پی کر لوگ اگر نشہ کی حالت میں بازاروں میں گر گئے تو ان کو سزا بھی نہیں دے سکتے کیونکہ نہ ذَلَّ وَ لَا يُعْتَدُ شَرَابٌ بِمَنْ شَرِبَهُ۔ ابو حنیفہ کے نزدیک شرابی مدہوش کو حد نہیں ماری جائیگی۔ شرابی کے لئے کوئی سزا نہیں ہے۔ یہ فتویٰ امام ابو حنیفہؒ کا ہدایہ میں ہے۔ جسے قرآن کی مانند کسی بھی حیثیت سے لے لیا جاتا ہے۔ اس کتاب مابینہ ناز کتاب میں یہ فتویٰ حضرت امام ابو حنیفہؒ کے نام سے جاری کیا گیا ہے۔ انوس!

اچھا ہزارا کسی مولوی نے شرابی بھڑ کو یہ فتویٰ نہ بتایا ورنہ وہ ناصر بارہا میں تقریر کے دوران ضرور کہہ دیتا، ”میں شراب پیتا ہوں تو کون سا جرم کرتا ہوں۔ یہ تو حنفی مذہب میں امام ابو حنیفہؒ کے نزدیک حلال ہے پھر اگر کوئی اس فتویٰ کی تردید کرے تو تردید کرنے والا بھی نک کر نہیں جاسکتا کہ اس کے لئے ایک اور فتویٰ موجود ہے،

”فَلَمَنْتَ دَبَّتَا اَعْدَا دَسَّ جِل
حَلَالِي مَتَا رَدَّ كَوْنِي اَبِي حَنِيفَةَ“ (شاہی)

کہ ”ہمارے رب کی ریت کی تعداد کے برابر لعنت ہو اس پر جس نے ابو حنیفہؒ کے قول (فتویٰ) کو رد کیا! مطلق صاحب، ایک اور لطف انگیز بات سماعت فرمائیں۔

قوی اتحاد کی تحریک کے دوران علماء مدینہ میں گئے تھے۔ ساہیوال جیل سے ایک افسر تبدیل ہو کر ساہیوال جیل میں آئے۔ وہ اپنے کسی عزیز کو ساتھ لے کر میرے پاس گھر تشریف لائے۔ فرمانے لگے، ”میں ساہیوال جیل سے تبدیل ہو کر ساہیوال جیل آیا ہوں۔ یہ میرا عزیز ہے۔ اس نے اپنی بیوی کو بیک وقت تین طلاقیں دے دی ہیں۔ اب یہ رجوع کرنا چاہتا ہے۔ ساہیوال جیل میں آجکل مولویوں کی رونق ہے۔ میں نے ایک دروہندی مولوی سے عرض کی، جناب میرے اس عزیز نے اپنی بیوی کو بیک وقت تین طلاقیں دیدی ہیں۔ اب یہ رجوع کرنا چاہتا ہے، کیسے رجوع کرے؟

مولوی صاحب نے فرمایا، سوائے حلالہ کے کوئی چارہ نہیں: میں نے پوچھا حلالہ کیا ہوتا ہے؟ انہوں نے کہا، ”اس کی بیوی کا نکاح کسی مرد سے ایک رات کے لئے کر دے۔ پھر وہ اس سے وطی کرے اور طلاق دے دے اور اگر وہ طلاق نہ دے تو؟ (ناقل) اس طرح یہ پہلے خاوند کیلئے حلال ہو جائیگی؟ میں نے کہا، ”جناب یہ تو پہلے درجہ کی بے غیرتی ہے۔ باز آئے ہم اس حلالہ سے؟ (پھر جیل ہی میں) ایک اور بریلوی مولوی صاحب سے پوچھا کہ تین طلاقیں کا کیا حل ہے؟ انہوں نے بھی پہلے مولوی صاحب ہی کی طرح حلالہ بتایا۔ میں نے سخت بیزاری کا اظہار کیا تو وہ مولوی صاحب کہنے لگے، آپ کسی اہل حدیث عالم کے پاس جائیں، پس اب میں آپ کے پاس اس عزیز کو لے کر آیا ہوں۔“

میں نے ان کو مدلل فتویٰ تحریر کر دیا کہ آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے زمانہ میں تین طلاقیں بیک بارگی ایک رجوعی کے حکم میں تھی۔ لہذا یہ تین طلاقیں ایک رجوعی ہے۔ یہ عزیز جا کر اپنی بیوی سے رجوع کر لے اور یہ

رجوع رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے حکم سے ہوگا۔

اس کے ساتھ ہی میں نے ان کو حملے کی حدیث بھی سنائی کہ آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا:

”لَعْنَةُ اللَّهِ الْمُحْتَلِّ وَالْمُحْتَلَّ لَهُ“

”لعنت ہے اللہ تعالیٰ کی حلالہ کرنے والے پر اور جس کے لئے حلالہ کیا گیا“

جیل کے وہ افسر یہ سن کر بارغ بارغ ہو گئے اور پکار اٹھے کہ مسلک اہل حدیث کتنا آسان، پیارا اور مبارک ہے؟

میں مفتی صاحب سے پوچھتا ہوں کہ حنفی مذہب کی رو سے جب عائلی قانون بنا اور یک با رنگی تین طلاقتوں کے لئے مرد و حلالہ پاس ہوا تو اس ملعون طریقہ پر کون دہشت عمل کرے گا؟ — اس لئے حنفی مذہب کو پاکستان میں نافذ نہیں ہونا چاہیے بلکہ سنت کے نور کی طباشریح سحر بکھرنی چاہیے۔

دل و دین نقد لا ساقی گر سودا کیا چاہے
کہ اس بازار میں ساغر شایع دست گردانے

اپیل

ضلع گوجرانوالہ میں علی پور چٹھہ ایک مشہور قصبہ ہے۔ ریلوے سٹیشن، پختہ سڑک، ڈاک خانہ، ٹیلیفون، اجناس کی منڈی، لڑکوں اور لڑکیوں کے لئے ہائی سکول، کالج اور دیگر سہولیات کے باعث یہ مقام بیحد اہمیت کا حامل ہے۔ قصبہ مذکور میں مسلک اہل حدیث کے علاوہ دیگر تمام مکتبہ ہائے فکر دیوبندی، بریلوی، شیعہ حتیٰ کہ مرزائیوں اور چکھڑالویوں کی مساجد بھی موجود ہیں۔ تین چار گھرانے اہل حدیث کے بھی آباد ہیں۔ مگر اس کمی کی وجہ سے کہ آج تک مسلک کی اشاعت کیلئے یہاں کوئی کوشش ہی نہیں کی گئی۔ اور اندازہ یہی ہے کہ۔ ذرا نام ہو تو یہ مٹی بہت زرخیز ثابت ہوگی۔ ان مقامی لوگوں نے مسجد اہل حدیث تعمیر کرنے کا شدید خواہش کے پیش نظر کوشش کر کے علاقہ کے ایک زمیندار سے مسمیٰ ایسے زمین حاصل کر لی ہے۔ خود یہ گھر گنہ غریب ہیں۔ اسلئے اگر غیر حضرات اس سلسلہ میں خصوصی دلچسپی لیں تو فی الحال ایدہ ملز و چار دیواری تعمیر کر کے کام کی ابتدا ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ جلد ہی یہ اپیل رائے گان نہیں جاگی۔ قریبی گلوں کے مخلصانہ حدیث کے اس سلسلہ میں خصوصی دلچسپی رہے میں جونی سیل اللہ تیلیف خدمات انجام دینے کیلئے تیار ہیں۔ اپنے مہلبات انہی کے ساج ذیل تہ پر روانہ فرمائیں۔ مولانا صاحب اور سید کیلانی حضرت کیلانی نوالہ ضلع گوجرانوالہ۔ جرنام اللہ۔

والمشہور آرام اللہ ساجد